

柏林特奥会闭幕： 中国队选手 勇敢尝试，赢得掌声

第16届世界夏季特殊奥林匹克运动会25日在柏林落下帷幕，中国代表团发扬“勇敢尝试，争取胜利”的特奥精神，展现自我，积极交流，努力拼搏，享受比赛，赢得55金38银27铜的好成绩，也赢得来自世界各地观众的掌声与喝彩。

在开幕式运动员入场仪式上为中国代表团举牌的轮滑选手缙海洋是一名患有唐氏综合征的“唐宝宝”。他参加过阿布扎比世界夏季特奥会的轮滑比赛，当时获得一银两铜，这次他怀揣夺金梦想来到柏林。由于“唐宝宝”身体免疫力弱，缙海洋到德国后因倒时差和扁桃体发炎而持续发烧。坚强的他后来完成了开幕式和比赛，并获得他梦寐以求的金牌。

同样是“唐宝宝”的还有滚球队的姑娘赵于焮，她上午和男选手参加团体项目，中午参加女双比赛，下午打团体决赛，午饭都来不及吃。一个比赛日连打多场比赛，赵于焮顽强的意志力和拼搏精神得到赛场观众、志愿者和裁判的称赞。在她和队友的配合下，中国队拿下团体冠军，全场观众为她喝彩。

举重队的张曜川患有孤独症，是队里年龄较大、但智力年龄最小的一位，也是给大家带来惊喜和感动最多的一位。在深蹲比赛中，因为没有听教练指挥导致犯规成绩无效，他非常懊恼，在卧推比赛候场时还一直练习深蹲动作要领，并重复着教练口令“下、起、别动、回”。他一遍遍重复练习的行为引来了在场志愿者注意，他们用掌声为这个执着的孩子加油鼓劲。

卧推比赛时，他不知道深蹲比赛已经结束，仍想着扛起杠铃，试图纠正自己的失误，在教练安抚后才躺下进行卧推比赛。现场观众颇为动容，为他鼓掌呐喊。最终他以规范的动作完成了卧推开把成绩，下场后指着屏幕上绿色的成绩（有效），为自己竖起两个大拇指。

游泳选手侯文瑜在教练眼中是一个善良、勇敢、奋进、懂得感恩的孩子。因父母离异、母亲是残疾人，她从小由外公外婆抚养长大。刚到游泳队集训时，她的动作和能力都非常不理想，但凭借不懈努力和教练指导，后来脱颖而出。她常说：“我要夺金牌，回家给姥姥看。”她在柏林实现了愿望，在女子100米蛙泳B组夺金，为姥姥赢得了珍贵的礼物。

田径选手姚欣雨虽然只有19岁，却被队员们称为“姚大姐”。没有比赛时，她会为上场队员加油鼓劲，看包递水；当教

练带队员比赛时，她会帮忙照看几名患有孤独症的孩子，防止走失；当队友肌肉拉伤走路不便时，她送饭送水。乐观积极的她在连续两天比赛成绩被取消后，及时调整心态，夺得女子800米B组比赛的冠军，后来和队友一起夺得女子4×400米接力的冠军。

此外，男足特奥选手孙昊八场比赛场首发，出场时间在30分钟以上，被捷克球员误伤后以微笑相报；网球特奥选手黄旭峰不仅获得男单和男双的“双料冠军”，在一场融合活动中，他还和退役的中国网坛名将李娜搭档比赛，引发社会关注；乒乓球队个头矮小、能量大的张旗与开朗活泼的“大块头”吴佰融组成“高低得赢”组合，虽然两人身高悬殊，赛场配合却非常默契；羽毛球选手刘佳欣克服感冒和水土不服等困难，在体能和心态双重考验下，与队友王伟灿一起斩获混双金牌，也和融合伙伴搭档夺得冠军……

中国代表团秘书长勇志军表示，这次特奥会上中国运动员展示出了最好的自己，与柏林当地和来自世界各地的人们积极互动，快乐交流。比赛成绩是一方面，更重要的是他们能够享受其中。

“特奥选手通过体育让自身各方面能力得到提高。我们每位运动员都非常了不起。中国代表团展现出乐观积极、文明开放的风采，展示出中国特奥发展成就，体现中国社会文明进步。中国积极发展特奥，连续多届特奥会派团参赛，让这一群体在世界舞台上展示才华，是国家文明进步和人权保障的生动诠释。”勇志军说。

据介绍，1985年特奥运动来到中国，发展至今，参与特奥运动的智力残疾人已有约130万人。自2015年起，全国特奥会与全国残奥会合并举办。中国每年还举办家庭支持网络、运动员健康计划、运动员领袖计划等活动，还创新一项特色活动——牵蜗牛去散步，为重度智障人士提供参与体育运动的机会。

勇志军说：“近年来中国大力发展特奥融合学校，开展特奥融合活动。我们在推动特奥运动发展过程中，在强化特奥体育属性的同时，也希望通过开展智障人士和健全伙伴共同参加的融合活动来增强特奥运动的社会属性。我们鼓励更多青少年参与特奥活动，与特奥选手互勉互助，传递特奥运动价值观，残健融合、一起成长。”

来源：新华网

女篮亚洲杯： 中国队首战告捷



6月26日，中国队球员在比赛后庆祝。新华社发（胡泾辰摄）



中国队球员杨力维（右二）在比赛中防守。新华社发（胡泾辰摄）



中国队球员李梦（右）在比赛中投篮。新华社发（胡泾辰摄）

6月26日，在澳大利亚悉尼举行的2023年女篮亚洲杯小组赛中，中国队以89比44战胜黎巴嫩队，收获小组赛首胜。来源：新华网

内地顶尖选手在 澳门掀起“花样游泳热”

新华社澳门6月25日电（记者 刘刚）为期3天的2023艺术游泳精英汇演暨澳门艺术游泳公开赛25日落幕。石浩琦、程文涛等领衔的中国花样游泳队、北京花样游泳队和四川洲克花样游泳队上演含金量极高的“水上芭蕾”秀，并与澳门运动员和青年座谈交流，在这里掀起一股花样游泳热潮。

此项赛事由中国澳门游泳总会等机构联合主办，连续3天免费向公众开放。主办方代表何超琼表示，本次赛事涵盖汇演、竞赛、分享专场等多项内容，激发旅游与体育的联动，将推进澳门体育事业发展，进一步擦亮澳门作为多元旅游城市的名片。